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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO 
SANTO DO DIA OITO DE NOVEMBRO DE DOIS 
MIL E VINTE E UM, ÀS QUATORZE HORAS E 
VINTE E SEIS MINUTOS, POR MEIO VIRTUAL, 
NA SALA DAS SESSÕES, LOCALIZADA NO 
EDIFÍCIO DA ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, 
SEDE DA REITORIA, NO CAMPUS 
UNIVERSITÁRIO “ALAOR DE QUEIROZ 
ARAÚJO”, SOB A PRESIDÊNCIA DO 
MAGNÍFICO REITOR, PROFESSOR PAULO 
SÉRGIO DE PAULA VARGAS, COM A 
PRESENÇA DO SENHOR VICE-REITOR, 
PROFESSOR RONEY PIGNATON DA SILVA, E 
DOS CONSELHEIROS ALEXANDRE CURTISS 
DE ALVARENGA, ANA CLAUDIA HEBLING 
MEIRA, CARLOS MINORU NASCIMENTO 
YOSHIOKA, FERNANDA MOURA VARGAS 
DIAS, JACYARA SILVA DE PAIVA, JOSÉ LUIZ 
DOS ANJOS, JORGE LUIZ DOS SANTOS 
JUNIOR, JOSÉ LUIZ DOS ANJOS, JULIANA 
SABINO SIMONATO, LILIANA APARECIDA 
PIMENTA DE BARROS, MARIA APARECIDA DE 
CARVALHO, MARILÉA GOMES DOS SANTOS 
RIBEIRO, PATRICK MARQUES CIARELLI, 
RAFAEL DA SILVEIRA GOMES, ROBSON 
COSTA DE SOUSA, VALÉRIA ALVES DA SILVA, 
VALÉRIA FAGUNDES, UEBERSON RIBEIRO 
ALMEIDA, VINICIUS CÂNDIDO MOTA, CLÁUDIA 
MARIA MENDES GONTIJO, RENATO 
RODRIGUES NETO, VALDEMAR LACERDA 
JUNIOR, GUSTAVO TEIXEIRA CARDOSO E 
FILIPE SIQUEIRA FERMINO. AUSENTES, COM 
JUSTIFICATIVA, OS CONSELHEIROS ITAMAR 
MENDES DA SILVA E ROBSON ZUCCOLOTTO. 
AUSENTES OS CONSELHEIROS ANTÔNIO 
LUIZ ROSA, EDNA APARECIDA NICO 
RODRIGUES, DANIEL BARROS BERMUDES, 
DIEGO ALVES SEPULCHRO, FABIANO 
DUARTE VALENTE, HUGO AUGUSTO PINTO, 
IAN GUIMARÃES DE ARAÚJO E MARCOS 
BATISTA ARAUJO HERKENHOFF. 
 

Havendo número legal, o Senhor Presidente, com a palavra, declarou aberta a 

sessão. 01. APROVAÇÃO DE ATAS: não houve. 02. COMUNICAÇÕES: O 

Senhor Presidente, com a palavra, informou que teve início nesta data, pela 

manhã, a Semana de Internacionalização da Ufes, com abertura às 10 horas, 

com uma conferência do Professor Jacques Marcovitch, Professor Sênior da 



 
 
 
 

UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO SANTO 
CONSELHO DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO 

 

Universidade de São Paulo, e recomendou a todos que assistam ao evento. O 

Senhor Presidente, ainda com a palavra, informou que a comissão especial 

para acompanhamento do Earte no semestre 2021/1 solicitou prorrogação de 

prazo para entrega do relatório final de avaliação, dados a inviabilização de 

coleta de dados até o término do semestre, já que a comissão iniciou os 

trabalhos no dia 6 de outubro deste ano, e o período de recesso acadêmico e 

férias docentes, o que encurtou o período de atuação da comissão, que 

apresentou novo cronograma de trabalho prevendo sua conclusão em 25 de 

novembro próximo, tendo sido aceita a prorrogação do prazo. 03. 

EXPEDIENTE: INCLUSÕES: O Presidente da Comissão de Ensino de 

Graduação e Extensão, com a palavra, solicitou a inclusão do Processo nº 

064013/2021-61 – LORRAINE HERINGES DE OLIVEIRA – Recurso/estágio. A 

Presidente da Comissão de Política Docente, com a palavra, solicitou a 

inclusão do Processo nº 026949/2020-11 – DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS 

BIOLÓGICAS – DCB/CCHN – Solicitação de reconsideração da Resolução nº 

53/2018-Cepe. Em votação, os pedidos de inclusão foram aprovados por 

unanimidade. EXCLUSÕES: não houve. INVERSÃO DE PAUTA: O Senhor 

Presidente, com a palavra, propôs que o processo incluído pela Cege 

ocupasse a posição 04.07 e o processo incluído pela CPD ocupasse a posição 

04.09, o que foi aprovado por unanimidade.  04. ORDEM DO DIA: 04.01. DOC. 

AVULSO Nº 064924/2021-98 – CENTRO DE EDUCAÇÃO – CE – Inversão de 

membros indicados pelo CE para este Conselho. O Senhor Presidente, com a 

palavra, fez a leitura do ofício do Centro de Educação que solicitou a inversão 

de titularidade dos representantes, passando o Conselheiro Marcelo Lima a 

titular e o Conselheiro Itamar Mendes da Silva a suplente, para fins de 

complemento de mandato. Em discussão, em votação, aprovado por 

unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO QUARENTA E TRÊS 

BARRA DOIS MIL E VINTE E UM. 04.02. DOC. AVULSO Nº 058258/2021-

59 – CAROLINE DE SOUZA MIRANDA NETTO – Homologação do ad 

referendum do Presidente do Conselho que autorizou, em caráter de 

excepcionalidade, estágio supervisionado curricular não obrigatório, com 

Coeficiente de Rendimento inferior ao mínimo exigido pelo colegiado do curso. 

O relator, Conselheiro Rafael da Silveira Gomes, com a palavra, fez a leitura 

do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e 

Extensão, favoráveis à aprovação da referida homologação. Em discussão, em 

votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA E 

DOIS BARRA DOIS MIL E VINTE E UM. 04.03. PROCESSO DIGITAL 

Nº 052575/2021-61 – LORRAYNE COIMBRA DA SILVA – Homologação 

do ad referendum do Presidente do Conselho que autorizou, em caráter de 

excepcionalidade, estágio supervisionado curricular não obrigatório, com 

Coeficiente de Rendimento inferior ao mínimo exigido pelo colegiado do curso. 

O relator, Conselheiro Rafael da Silveira Gomes, com a palavra, fez a leitura 

do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e 

Extensão, favoráveis à aprovação da referida homologação. Em discussão, em 

votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO TRINTA E 
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TRÊS BARRA DOIS MIL E VINTE E UM. 04.04. DOC. 

AVULSO Nº 045609/2021-61 – JOÃO PEDRO PAZERA PEREIRA –

 Homologação do ad referendum do Presidente do Conselho que autorizou, em 

caráter de excepcionalidade, estágio supervisionado curricular não obrigatório, 

com Coeficiente de Rendimento inferior ao mínimo exigido pelo Colegiado do 

curso. O relator, Conselheiro Marcos Batista Araujo Herkenhoff, com a 

palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de 

Graduação e Extensão, favoráveis à aprovação da referida homologação. Em 

discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO 

NÚMERO TRINTA E QUATRO BARRA DOIS MIL E VINTE E UM. 04.05. 

DOC. AVULSO Nº 054561/2021-82 – PAULO SERGIO DOS SANTOS –

 Homologação do ad referendum do Presidente do Conselho que autorizou, em 

caráter de excepcionalidade, estágio supervisionado curricular não obrigatório, 

com Coeficiente de Rendimento inferior ao mínimo exigido pelo colegiado do 

curso. O relator, Conselheiro Marcos Batista Araujo Herkenhoff, com a 

palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de 

Graduação e Extensão, favoráveis à aprovação da referida homologação. Em 

discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO 

NÚMERO TRINTA E CINCO BARRA DOIS MIL E VINTE E UM. 04.06. DOC. 

AVULSO Nº 058456/2021-12 – ISABELLE RODRIGUES FRAGA   

Homologação do ad referendum do Presidente do Conselho que autorizou, em 

caráter de excepcionalidade, estágio supervisionado curricular não obrigatório, 

com Coeficiente de Rendimento inferior ao mínimo exigido pelo colegiado do 

curso. O relator, Conselheiro Marcos Batista Araujo Herkenhoff, com a 

palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de 

Graduação e Extensão, favoráveis à aprovação da referida homologação. Em 

discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO 

NÚMERO TRINTA E SEIS BARRA DOIS MIL E VINTE E UM. 04.07. 

PROCESSO Nº 064013/2021-61 – LORRAINE HERINGES DE OLIVEIRA – 

Recurso/estágio. O relator, Conselheiro Carlos Minoru Nascimento Yoshioka, 

com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de 

Ensino de Graduação e Extensão, favoráveis à aprovação do referido recurso. 

Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO 

NÚMERO TRINTA E SETE BARRA DOIS MIL E VINTE E UM. 04.08. 

PROCESSO DIGITAL Nº 020327/2021-51 – DEPARTAMENTO DE DIREITO – 

DD/CCJE – Solicitação de alteração de regime de trabalho de 20 (vinte) horas 

para 40 (quarenta) horas semanais. A relatora, Conselheira Liliana Aparecida 

Pimenta de Barros, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer 

da Comissão de Política Docente, favoráveis à aprovação da referida 

solicitação. Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a 

DECISÃO NÚMERO TRINTA E OITO BARRA DOIS MIL E VINTE E UM. 

04.09. PROCESSO Nº 026949/2020-11 – DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS 

BIOLÓGICAS – DCB/CCHN – Solicitação de reconsideração da Resolução nº 

53/2018-Cepe. A relatora, Conselheira Liliana Aparecida Pimenta de Barros, 

com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de 
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Política Docente, favoráveis ao não conhecimento do processo e à seu 

arquivamento. Em discussão, a Conselheira Valéria Fagundes, com a palavra, 

pediu vista do processo. 04.10. PROCESSO DIGITAL Nº 052846/2021-89 – 

DIRETORIA DE REGISTRO E CONTROLE ACADÊMICO – DRCA/PROGRAD 

– Proposta de Alteração da Resolução nº 26/2011. O relator, Conselheiro 

Carlos Minoru Nascimento Yoshioka, com a palavra, fez a leitura do seu 

parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, 

favoráveis à aprovação da referida proposta. Em discussão, em votação, 

aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO QUARENTA E 

QUATRO BARRA DOIS MIL E VINTE E UM. 04.11. DOC. AVULSO 

Nº 053144/2021-12 – DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS FLORESTAIS E DA 

MADEIRA – DCFM/CCAE – Regulamentação do Núcleo de Extensão em 

Engenharias Florestal e Industrial Madeireira – Nefim. O relator, Conselheiro 

Carlos Minoru Nascimento Yoshioka, com a palavra, fez a leitura do seu 

parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, 

favoráveis à aprovação da referida regulamentação. Em discussão, em 

votação, aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO NÚMERO 

QUARENTA E CINCO BARRA DOIS MIL E VINTE E UM. 05. PALAVRA 

LIVRE: não houve. Sem mais a tratar, o Senhor Presidente encerrou a sessão 

às 16 horas e 1 minuto. Do que era para constar, eu, Raquel Paneto Dalvin, 

secretariando os trabalhos, lavrei a presente ata, que, após lida e aprovada, 

segue devidamente assinada por mim e pelos senhores conselheiros 

presentes. 

 


